Théme 1 : La question démographique et l'inégal développement

La croissance démographique et ses effets
1 Les causes de la démographie indienne

A partir de votre manuel p. 184-185, répondez aux questions suivantes :
Document 1 :

1) Quelle est la nature de ces deux documents ? Que représentent-ils ? ...........c.ccccoeoereereernnnes

2 ) A partir de vos observations (ou de vos souvenirs de |'an dernier), qu'est-ce qu'une
PrOJECTION 2 oottt b bbbttt bbb bbbttt b bbbttt eseeneacs
3 ) Quelles sont les tendances de ces deuX COUrbes ? ...........oiieeeveeeeeeeeeeeeeeeeee s

4 ) Quel est en 2015 le nombre moyen d'enfants par femme ? ........ccccoooveveierererreeeeeeieenen,

Document 2 :

1 ) Selon I'auteur de cet article, quelles sont les raisons pour lesquelles la population

indienne continue d QUGMENTEr 2 ............cccoeuiuiieeieiiieeeiete ettt nae




2 Les défis de la démographie indienne

A partir de votre manuel p. 186-187, répondez aux questions suivantes :
Document 5 :

1) Selon I'auteur de ce document, quels moyens ont été mis en place pour réduire les

problémes de NoUrriture @n INA@ 2 ............cccceuriiinieeieiieineieieieisse sttt st s ssssassssenens

Documents 6, 7 et 8 :

1) Citez trois exemples d'inégalités liées a la forte démographie indienne : ...........ccccoeuveuneeee.

Document 9 :

1) Quel est le nombre de villes indiennes qui se trouvent parmi les plus polluées dans le
MONAE 2 .ottt ettt ettt ettt bbb eeae

2 ) Quelles sont les conséquences de la pollution en Inde ? ..........cccoceviueiireeereeeerenreeeeeee e

nourriture

Les problémes de la croissance
démographique en Inde

pollution

inégalités




3 L'explosion démographique au Nigeria

A partir de votre manuel p. 188-189, faites I'activité suivante :

Vous étes correcteur dans un journal important. Un journaliste a été chargé d'écrire un
article sur la croissance démographique du Nigeria. Ayant peu de temps pour le rédiger, il
a fait huit erreurs. A vous de les retrouver pour rétablir la vérité.

Le Nigeria débordeé par ses habitants

par Jean Fétrot

Aujourd'hui, le Nigeria, avec ses 173 millions d'habitants, est le pays le plus peuplé
d'Afrique et il risque de voir sa population doubler d'ici 2050. Comment régler ce

probléme ?

Le probléeme est toujours le méme
depuis les années 1950 : la population ne
cesse de grandir! Et ce n'est pas prét de
s'arréter. Selon des experts, le Nigeria devrait
dépasser les 500 millions d'habitants en
2050'!

femme ne cesse de baisser mais le chiffre

Bien sdr le nombre d'enfants par

reste encore tres élevé par rapport a la
population mondiale : 5,5 enfants par femme
en 2018. Cela ne va pas sans poser de

problemes au fonctionnement du pays.

Dans un article du New York Times,
Elisabeth Rosenthal décrivait les conditions de
vie d'une partie des habitants du Nigeria qui
s'entassent dans les appartements, allant
parfois jusqu'a partager une cuisine pour 100
personnes ! Cela oblige a se questionner sur

les conditions de vie des Nigérians. Le taux de

chébmage explose a plus de 40% chez les
15-24 ans! Le gouvernement s'en trouve
débordé et doit prendre des mesures

importantes comme la gratuité des
contraceptifs mise en place en 2009. Mais

les résultats ne sont pas au rendez-vous.

Lagos, la capitale du pays est la
plus grande ville d'Afrique de I'Ouest. Elle
est grande de 15 a 18 millions d’habitants et
chaque jour plus de 3 000 personnes
viennent s'y installer. Le probleme reste que
les services ne peuvent plus suivre : les
routes sont embouteillées, les éboueurs ne
passent pas partout... La ville ne cesse de
grandir: 7 % par an.. Ce probléme
s'accentuera au fur et a mesure du temps :
comment faire face a cette explosion

démographique ? —



4 L'évolution de la population mondiale
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5 La montée de l'inquiétude

1) Présentez ce document : .......oo......... . Croissance de la population mondiale et ressources

IN 1974 ;;HE 'IDRI.D POPULATION WAS BY 1987 IT HAD GROWN TO

Billion

..........................................................................
.........................................................................

By THE Jear 2O2S 17 wii REACH

858uLi0v

3 ) Quelle est la vision de cet auteur

concernant la croissance démographique ?

.................

..............................................................................

A Caricature de Kal, The Economist, 1994.

................................................................................................................ 1. « EI'I 1974r La population mondiale
comptait 4 milliards de personnes. »
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 2. ({ En 198?, elle avait atte'int 5

4 ) Expliquez cette affirmation : « L'auteur de ce document milliards... » -
3.« En 1997, elle sera de 6 milliards ! »

cherche a faire réfléchir son public » : .....cc..coovververrrerreane, (Le document date de 1994.)
4, « D'ici & 2025, elle atteindra 8,5 mil-
................................................................................................................ liards ! Libre a vous de dessiner la fin. »



